



# 不会潜水的医生不是好歌手

## 镇海有个麻醉医生,潜得了水上得了舞台 曾被羽泉的公司相中签约,与林宥嘉同台对唱

这几天,一首改编版的《领悟》短视频迅速“刷屏”朋友圈,揭开这名“歌神”的神秘面纱,记者发现他居然是宁波一名小有名气的麻醉医生,曾被羽泉的公司相中签约,还与林宥嘉同台对唱。他叫王琦睿,一位80后。



王琦睿工作照。通讯员供图

□记者 郑凯侠 通讯员 王云鸿 王丹丹

### 唱歌表演才艺全开 拍视频只为科普疼痛知识

“多么痛的领悟,这不是我的全部,是你们不懂懂baby的痛和苦,让我好无助。啊多么痛的领悟,无痛分娩是幸福……”这首改编版《领悟》短视频最先是从宁波第七医院里传出来的,演唱者一人分饰多个角色,或是扮演即将分娩的孕妇,或是扮演孕妇的丈夫、婆婆,夸张的表演方式让人忍俊不禁。这位能唱能演的人就是宁波第七医院疼痛科的麻醉医生王琦睿。

“我经常看抖音上推送的各种科普视频,觉得这种推广形式蛮好,就琢磨着自己科室推广一下。于是就和同事一起拍摄了一段,来推广无痛分娩。”王琦睿说,很多人不会将疼痛当作一种疾病,也不知道无痛分娩对胎儿的影响微乎其微。供大家娱乐的同时普及疼痛知识,这是他的初衷。“后期,我们还会以这种小视频形式推广疼痛科的其他医疗知识。”王琦睿说。

看似好玩,拍摄却没想象中那么容易,短短30多秒的视频,NG了很多次。“感觉整个人都被掏空了,还是当医生比较自在,那才是我的专业。”视频推出后,王琦睿觉得与理想中还有差距。



舞台上的王琦睿

### 曾与林宥嘉同台飙歌 差点成为职业歌手

在生活中,王琦睿被身边的同事、朋友誉为“歌神”。除了平时很喜欢唱歌,拥有一副好嗓子外,他曾经也活跃于各大舞台。

王琦睿毕业于安徽医科大学,正式接触唱歌也始于大学。在校期间,他曾积极参加校园比赛或是歌手大赛。在歌手这条路上,他和林宥嘉同台对唱过,参加过央视《非常6+1》,也曾获得镇海区和北仑区十大青年歌手的荣誉。在前不久的“中国麻醉好声音”比赛中,王琦睿以浙江省第一名的身份,参加了全国大赛。

“2007年我差点成了职业歌手,那时参加了《非常6+1》节目,羽泉的公司相中了我,想跟我签约。因为合同一签就要十年,我考虑了一番,还是决定当医生了。”王琦睿告诉记者,虽然自己非常喜欢唱歌,但丝毫不后悔当初的选择。“如果当初成为职业歌手,那我就要放弃医生这个职业了,而现在我不仅是位麻醉医生,还是个具有唱歌才艺的医生,歌手可以给人带来快乐,麻醉医生可以解决病人的痛苦,甚至拯救生命,非常有成就感。”

### 唱歌可以自我解压 也可以安慰患者

不满足于单一职业和身份的束缚,选择一种拥有多重职业或身份的多元生活,这类人被称为斜杠青年。现在,斜杠青年越来越流行,已经成为年轻人热衷的生活方式,王琦睿也是其中之一。

在很多人眼里,麻醉医生就是专门打麻醉药的,其实这是一个误区。“在一台手术中,麻醉医生的工作跟主刀医生是一样的,要贯穿术前、术中、术后。包括根据病人情况进行风险评估、监测病人的生命体征、对病人进行术后苏醒等。最重要的就是要保证手术安全性。”

王琦睿告诉记者,由于麻醉医生面对的基本都是危重病人,需要24小时待命,一个电话必须半小时内赶到,通宵做手术更是家常便饭,在这样高强度的工作状态下,或多或少都会有一些压力,而自己可以通过唱歌来缓解。

此外,王琦睿还经常给患者唱歌,帮他们放松心情。“在手术前,很多患者容易紧张,有时候为了安抚他们的情绪,我会轻哼一小段,让他们放松下来。”

“除了唱歌,我还经常和朋友一起打羽毛球,我还考了潜水证。”王琦睿说,人生不能自我设限,多看看世界,尝试和突破自我,自然就会柳暗花明。

## 为贵州87岁老人完成皮肤癌手术 余姚医生收到千里之外的谢谢

本报讯(记者 朱琳 通讯员 沈华坤 李明)这几天,余姚市人民医院的医生罗欢很高兴。原来,一个月前,他为贵州当地一位87岁的老人治好了额头上的皮肤癌,老人千叮咛万嘱咐,一定要给罗欢医生道一声感谢。昨天,记者详细了解了此事的前因后果。

### 87岁布依族老人得了皮肤癌 余姚医生参与制订治疗方案

大约一个月前,家住贵州望谟县岜饶乡云盘村瓦寨的87岁布依族老人杨大伯,前来望谟县人民医院看病。原来,几个月前,杨大伯左侧额部长了一个蚕豆大小的肿块,因当时没有在意,就一直没来就医,但从4月份开始,肿块溃烂了。接诊的外科主任孙勇询问病情后,对杨大伯身体做了检查,并告诉老人需立即住院治疗。

巧的是,余姚市人民医院的外科专家罗欢正好在该院驻点帮扶,经过分析,他们认为杨大伯的左额部皮肤鳞癌伴感染可能性极大,并为大伯制订了详细的治疗方案。

### 得益于关键性技术 老人顺利完成了手术

考虑到老人年事已高,如果做根治手术的话,局部皮肤的缺损会比较大,这样一来,有可能会致术后局部皮肤不能缝合、皮肤下面的组织外露等情况。而医疗技术相对比较完善的黔东南州人民医院距离当地近160公里,对老人来说很不方便。最终,杨大伯和家属决定留在县人民医院治疗。

随后,杨大伯接受了消毒清创护理、抗炎治疗,并进行了病理活检。一周后,病理结果考虑为鳞癌,需要根治性手术治疗。

此时,罗欢发挥了非常关键的作用——他与当地团队针对手术的难点做了深入的讨论,最后决定实施肿块根治切除+VY皮瓣推进,这样就能解决创口不能缝合的问题了!同时,考虑到杨大伯年龄较大,全麻风险高,决定给予局部麻醉+术中监护。

在完成所有术前准备后,罗欢、孙勇与韦令于5月14日为老人进行了手术,半个小时后,手术顺利完成,老人平安回到了病房,一周后就出院了。

### 老人恢复情况很好 千里之外向余姚医生道谢

10天后,杨大伯来到医院复查,他的创口愈合得很好。“多亏了你们,特别是罗医生,如果没有他,我恐怕要吃不少苦头了!”在得知罗欢为他的手术起了关键作用后,大伯再三表示,要向罗医生表达感谢。

一周前,罗欢接到了来自望谟县人民医院的电话。对于来自于千里之外的感谢,罗欢说:“对于医者来讲,这只是行医过程中一段普通的经历,但这确实确实为贫困地区患者提供了便利、解决了问题,我觉得很有意义。”

## 象山、强蛟海螺19年度矿粉运输招标公告

我公司本着“公开、公平、公正”的竞争原则,选择具备经营能力较好、运输资质合格、保供和服务能力较强的运输单位,现将有关招标事项公示如下:

### 一、招标内容:

标的1:象山海螺矿粉运输招标(编号NBDSCGZX-YCL-YSZB-2019-03);起止地点:台州三门恒投中转库--中转库地磅--象山海螺公司地磅--象山海螺矿粉库;承运时间:2019年7月1日至2020年6月30日止;数量暂定15万吨(具体数量以象山海螺实际采购数量为准);

标的2:强蛟海螺矿粉运输招标(编号NBDSCGZX-YCL-YSZB-2019-04);起止地点:台州三门恒投中转库--中转库地磅--强蛟海螺公司地磅--强蛟海螺矿粉库;承运时间:2019年7月16日至2020年6月30日止;数量暂定30万吨(具体数量以强蛟海螺实际采购数量为准);

二、招标要求:具备独立的法人资格,注册资本不低于壹佰万元人民币(含壹佰万元),报名时提供法人授权委托书、营业执照副本、道路运输经营许可证副本、机动车辆登记证书及投标报名人身份证原件或复印件加盖公章等相关证明材料,本次招标活动要求投标单位具有24小时运输保供能力。原则上标的1自有罐装车不得少于13辆。运输能力不少于2000吨/日;标的2自有罐装车不得少于13辆,运输能力不少于2000吨/日。并能提供投标单位开具有效的运输增值税专用发票。

### 三、报名时间:2019年6月12日-2019年6月18日。

### 四、联系方式

公司名称:宁波海螺水泥有限公司 公司地址:浙江省宁波市北仑区太河北路1号

开户行:建行北仑支行 账号:3310 1984 1360 5015 7070

联系人:汪先生(13906598480) 高先生(13484258273)

### 五、投诉电话:

区域联系人:梅先生(13586854248)

供应部:0553-2598265